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1) Calcolare
lim

x→+∞
(x cos(x)− x2) .

2) Calcolare l’equazione dell’asintoto obliquo per x→ +∞ della funzione

f(x) =
x2 + 3x

x + 2
.

3) Calcolare la derivata prima della funzione

f(x) =
log(x + 3)

x + 3

e risolvere l’equazione f ′(x) = 0.

4) Determinare l’insieme di definizione della funzione

f(x) =
x−
√
x2 − 2x

x− 3
.

5) Calcolare ∫ 3

−1
4|x3| dx .



Soluzione

1) Basta mettere in evidenza un fattore x ottenendo

lim
x→+∞

(x cos(x)− x2) = lim
x→+∞

x(cos(x)− x) = −∞ .

2) Dai limiti

lim
x→+∞

f(x)

x
= 1

lim
x→+∞

(f(x)− x) = 1

si ottiene l’equazione dell’asintoto obliquo y = x + 1.

3) La derivata prima di f(x) è data da

f ′(x) =
1− log(x + 3)

(x + 3)2
.

L’equazione f ′(x) = 0 ha soluzione se x + 3 = e e quindi per x = e− 3.

4) L’insieme di definizione D è dato dai valori reali per i quali x2 − 2x ≥ 0 e
x− 3 6= 0. Si ha quindi

D = (−∞.0] ∪ [2, 3) ∪ (3,+∞) .

5) Risulta ∫ 3

−1
|x3| dx =

∫ 0

−1
−4x3 dx +

∫ 3

0

4x3 dx = 1 + 81 = 82 .


